
Aufgabenblatt C_k   14.11.2013/ul 

Aufgabenblatt C 
 
1. Berechne  a) 64 ii +   b) 3i−  
 
2. Berechne ni  für n = 1, 2, 3, ...., 7, 8 
 
3. Vereinfache:  ( )( )ii 2543 −+  
 

4. Vereinfache: a) 
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6. Bestimme alle komplexen Zahlen z, für die gilt:   izz +=+ 32   
 
7. Löse die Gleichungen in der Grundmenge C: 
    a) 32 =z    b)   42 −=z    c) ( )( ) 03232 22 =+− zz  
 
8. Löse die Gleichungen in der Grundmenge C: 
    a) 02562 =+− zz    b) 061369 2 =+− zz  
    c) 064 23 =−− zzz  
 

9. Beweise: 1
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10. Löse das folgende Gleichungssystem: 
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Lösungen 
1. a) 0   b) i   2. : i, -1, -i, 1, i, -1, -i, 1   3. 23 + 14i   4. 3 + i   5. a) 2i   b) 1 

6. 1 – i   7. a) 3±    b) i2±    c) i24,24 ±±    8a) i43±    b) i3
52±    c) i22,0 ±  

9. Tipp: 
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z =    10. z = -i,   w = 3 + 4i 
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11.Stelle 
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 in der Polarform dar 41 2z i cis π= + = ⋅  
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12. Vereinfache: a) 
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13. Trouver deux nombres dont  

      la somme est 1 et le produit 1. ( )1
2 1 3i⋅ ±  

___________________________________________________________________________ 
 
14. Löse die Gleichung  
a) 3 8 0z + =  ( )2 60 120kz cis k= ⋅ ° + ⋅ °  k = =0, 1, 2 

b) z3 = 3.375·cis 150° 

c) i216216z5 −−=  a = 32 cis(225°) zk = 2 cis (45° + k72°) 
 k = 0, 1, 2, 3, 4 
d) z6 = -i cis(45° + k 60°) 
___________________________________________________________________________ 


